
 
Liebe Freunde von m.objects, 
  
Schnellkurs zur Bildbearbeitung mit Photoshop: Stürzende Linien Tipp 105 
  
Viele von Ihnen besitzen dieses Programm, wenige nutzen es. 
Daher eine ganz einfache Bedienungsanleitung, um die lästigen stürzenden Linien auf einem Bild ganz 
einfach zu beseitigen. 
  
Zum besseren Ausrichten der Senkrechte habe ich grundsätzlich ein Standardraster über jedem Bild, 
(über Menü Bearbeiten > Voreinstellungen > ) Man kann es aber auch jeweils Ein- und Ausschalten 
durch die Tastenkombination Strg + Alt +Shift + Komma. 
Die einzelnen Bearbeitungsschritte beschränken sich auf: 
  

1. Doppelklick in das leere Arbeitsfeld, um das gewünschte Bild aufzurufen  
2. Scrollrad um ca. 1 Raste nach vorn Scrollen, um das Bild damit etwas zu verkleinern.  
3. Strg + A + T um das Bild zu Markieren (Ameisen laufen um das Bild) und „Frei transformieren“  
4. Strg gedrückt halten und mit linker Maustaste an der linken und/oder rechten oberen 

Anfasserecke nach schräg oben ziehen  
5. Enter drücken zur Bestätigung der Änderung  
6. Strg + D hebt die Markierung wieder auf  
7. Strg + Null bringt bei Bedarf wieder die maximale Bildgröße zurück  

  
Wenn man sich am Anfang die blauen Arbeitsschritte auf einem Zettel notiert, geht es bald „in Fleisch 
und Blut“ über. 
Für Strg + A + T merke ich mir immer: Steuerung Außer Tarif. 
 
 
Viele Grüße von 
  
Rainer Schulze-Kahleyss 
 


